Ngày soạn: 16/9/2022
Tiết 6+7 CÁC TÍNH CHẤT CỦA CĂN BẬC HAI (tiếp)
I. Mục tiêu 

1. Kiến thức :  HS hiểu được nội dung và cách chứng minh định lý 
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2. Kỹ năng : Biết vận dụng quy tắc 
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 trong tính căn thức
3. Thái độ : Hợp tác và yêu thích môn học.
II. Chuẩn bị 
GV: Tài liệu hướng dẫn học

HS: Tài liệu hướng dẫn học, dụng cụ học tập

III. Tiến trình tổ chức các hoạt động

Tiết 6

Ngày giảng: 23/9/2022
1/ Ổn định(1’)
2. Khởi động:  Chủ tịch HĐTQ tổ chức cho lớp chơi trò chơi( 7’)
3/ Hoạt động 1( 36’): Công thức 
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Mục tiêu:Hs hiểu nội dung  và cách chứng minh định lý 
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	Hoạt động giáo viên và học sinh
	Ghi bảng

	- Yêu cầu HS hoạt động cá nhân(4’) nghiên cứu nội dung mục A,Ba và thực hiện theo hướng dẫn trong tài liệu; trao đổi trong nhóm để thống nhất kết quả.

- HS tìm hiểu cá nhân xong thì trao đổi nhóm.

- GV yêu cầu HS hoạt động chung cả lớp và báo cáo kết quả phần a.

- HS dự đoán: 
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- Yêu cầu HS hoạt động cá nhân(2’) nghiên cứu nội dung mục b  thực hiện theo hướng dẫn trong tài liệu  sau đó trao đổi trong nhóm để hiểu cách chứng minh định lý.

- HS thực hiện.
- Yêu cầu cá nhân HS nghiên cứa  mục c và ghi nội dung cần thiết vào vở.

- GV giới thiệu tổng quát: 
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- Yêu cầu HS HĐ cá nhân thực hiện mục d vào vở.

- GV quan sát hỗ trợ, cử HS lên bảng trỉnh bày.
	1. Công thức:
Ta có: 
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với mọi A
2. Tổng quát: 
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d/ 2 ý đầu đúng

    2 ý sau sai


4/ Hoạt động 2:  luyện tập

Mục tiêu:Biết vận dụng quy tắc 
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 trong tính căn thức
	- Yêu cầu hs hoạt động cá nhân làm bài tập 1,2,3,4
- hs hoạt động cá nhân làm bài tập . 

- GV mời một vài hs lên bảng trình bày và chia sẻ kết quả.

- GV quan sát hỗ trở.

- Cử HS đi kiểm tra trợ giúp.

* HDVN

-Học thuộc hằng đẳng thức

- Làm các bài tập 

Tính:

a) 
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	Bài 1:
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Bài 5: b>0
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Bài 4:
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Củng cố và hướng dẫn về nhà( 1’)
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BTVN( phô tô)

Bài 1: Tính
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- Làm các bài tập 2;3;6 hoạt động C trong SGK

- HS về nhà xem trước bài các căn thức bạc hai và các tính chất.

Tiết 7

Ngày giảng: 23/9/2022
1/ Ổn định(1’)
2/  Khởi động: Chủ tịch HĐTQ tổ chức cho lớp chơi trò chơi.(6’)
3. Hoạt động:  luyện tập(25’)
Mục tiêu:Củng cố và vận dụng 
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 trong tÝnh to¸n  vµ biÕn ®æi biÓu thøc
   Tinh giản: Bài 2 e,g

	Hoạt động giáo viên và học sinh
	Ghi bảng

	- Yêu cầu hs hoạt động cá nhân làm bài tập C - 8 vào vở
- GV mời một vài hs lên bảng trình bày và chia sẻ kết quả.
- GV quan sát hỗ trở.
- Cử HS đi kiểm tra trợ giúp.
- Yêu cầu hs hoạt động cặp đôi làm bài tập C – 3vào vở

- GV mời đại diện  một nhóm lên bảng trình bày và chia sẻ kết quả.

- GV quan sát hỗ trở.

- Cử HS đi kiểm tra trợ giúp.
- Yêu cầu hs hoạt động cặp đôi làm bài tập C – 4 vào vở

- GV mời đại diện  một nhóm lên bảng trình bày và chia sẻ kết quả.

- GV quan sát hỗ trở.

- Cử HS đi kiểm tra trợ giúp.
	Bài C - 8: Tìm điều kiện xác định
a/ 2x+7 
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b/ -3x+4 
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c/ -1+x >0 ( x>1
Bài  C - 3:    
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Bài  C - 4 
a/
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Hoạt động:  Hoạt động vận dụng và tìm tòi  mở rộng(12’)
Mục tiêu: Áp dụng 
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 vào làm một số bài tập nâng cao
	- GV yêu cầu HS làm các bài tập ở bảng phụ

Tính a/ 
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Rút gọn
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 GV hướng dẫn chung cả lớp 

 HS thực hiện cá nhân, chia sẻ, nhận xét

Vận dụng các em hãy làm nhanh bài tập 1;2 ở phần D.E
	Bài tập :Tính 
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[image: image55.wmf]2

(21)2121.

-=-=-

(vì
[image: image56.wmf]2

>1)

b)
[image: image57.wmf]2

(25)2552(

-=-=-

vì
[image: image58.wmf]5

>2)

Bài tập ; Rút gọn
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Ta có
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Vì a < 0 nên a3 < 0, do đó 
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Vậy 
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Bài 1. D

Bài 2. C


Hướng dẫn về nhà(1’):

Bài 1: Từ bảng trên em hãy thực hiện các phép tính sau: 

	a/ 
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Bài 3: Tìm x không âm:
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Bài 3: Tìm điều kiện xác định của các biều thức sau
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· Đọc phần có thể em chưa biết

· Nghiên cứu  phần A;B làm những bài tập trang 25

· Cho biết khi nào đưa thừa số vào trong dấu căn; khi nào đưa thừa số ra ngoài dấu căn.
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